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Κίνα: Μεγάλη αύξηση των στρατιωτικών δαπανών
εξαιτίας των «κλιμακούμενων» απειλών

Η αύξηση των στρατιωτικών δαπανών εί-
ναι καθαρά υψηλότερη από την προβλεπό-
μενη επέκταση του ΑΕΠ, που ορίστηκε σή-
μερα από τον πρωθυπουργό Λι Κετσιάνγκ 
ότι θα φθάσει το 5,5% το τρέχον έτος. 
«Οι ένοπλες δυνάμεις θα πρέπει να εντεί-
νουν τη στρατιωτική εκπαίδευση και ετοι-
μότητα σε όλους τους τομείς», είπε χαρα-
κτηριστικά ο ίδιος.
Ο στρατός πρέπει «να αφιερώσει μεγαλύτε-
ρη ενέργεια στην εκπαίδευση υπό συνθή-
κες μάχης και να ενισχύσει το στρατιωτικό 
έργο σε όλες τις κατευθύνσεις και τομείς», 
πρόσθεσε.
Η άνοδός τους ανακοινώνεται ενώ οι εντά-
σεις έχουν κλιμακωθεί σε διεθνές επίπεδο 
τις τελευταίες ημέρες, μετά τη ρωσική επέμ-
βαση στην Ουκρανία, που το Πεκίνο μέχρι 
σήμερα αρνείται να καταδικάσει, λέγοντας 
πως συμμερίζεται τις ανησυχίες της Μό-
σχας για την ασφάλειά της.
Η ενίσχυση του κινεζικού στρατού προκα-

Α
ιτία για την μεγαλύτερη αύξηση 
του στρατιωτικού προϋπολογι-
σμού της Κίνας τα τέσσερα τελευ-
ταία χρόνια είναι οι «κλιμακούμε-

νες» απειλές από το εξωτερικό.
Η Κίνα θα αυξήσει τις στρατιωτικές της δα-
πάνες κατά 7.1% εν μέσω προειδοποιήσε-
ων για «κλιμακούμενες» απειλές.
Όπως γράφει το BBC, το Πεκίνο, του οποί-
ου ο στρατιωτικός προϋπολογισμός ανέρ-
χεται σε 225δισ. δολάρια θα προχωρήσει 
σε αύξηση του κατά 7,1% φέτος, με φόντο 
τις οξυμένες διεθνείς εντάσεις, που τροφο-
δότησε η εισβολή του στρατού της Ρωσίας 
στην Ουκρανία.
Το ποσοστό αυτό είναι υψηλότερο από τον 
ρυθμό αύξησης των στρατιωτικών δαπα-
νών της περασμένης χρονιάς κατά 6,8% 
και φέρνει τον στρατιωτικό προϋπολογι-
σμό της Κίνας πίσω από αυτόν των ΗΠΑ, 
τον μεγαλύτερο σε παγκόσμιο επίπεδο, που 
ανήλθε πέρυσι σε 740 δισεκ. δολάρια.
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λεί ανησυχία και δυσπιστία των χωρών 
της περιοχής έναντι του Πεκίνου, επειδή 
υπάρχει πάγια έλλειψη διαφάνειας για το τι 
ακριβώς καλύπτει ο στρατιωτικός προϋπο-
λογισμός και για το εάν οι κινεζικές στρα-
τιωτικές δαπάνες είναι υψηλότερες στην 
πραγματικότητα, όπως υποστηρίζουν για 
χρόνια αναλυτές.

δειγμα ο Κάρστεν Μπέρνοτ, Επικεφα-
λής της Ομοσπονδιακής Ένωσης Γερ-
μανικής Βιομηχανίας Ζαχαρωδών. Η 
απαγόρευση της διαφήμισης δεν θα 
έχει ως αποτέλεσμα τα παιδιά να τρώ-
νε λιγότερα γλυκά, λέει:
«Η διαφήμιση είναι απαραίτητη σε μια 
οικονομία της αγοράς. Η λειτουργία 
της είναι να πάρει μερίδιο από άλλους 
ανταγωνιστές»
Οι Γερμανοί κατασκευαστές γλυκισμά-
των κάνουν λόγο για πωλήσεις περί-
που 14 δισεκατομμυρίων ευρώ πέρυ-
σι ενώ ένα δισεκατομμύριο δαπανάται 
στη διαφήμιση.
Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα με 
το Ινστιτούτο Ρόμπερτ Κοχ ένα στα έξι 
παιδιά στη Γερμανία είναι υπέρβαρο 
ή παχύσαρκο. Μεταξύ των παιδιών 
11 έως 13 ετών είναι ένα στα πέντε. 
Οι ειδικοί προειδοποιούν για σωρεία 
ασθενειών όπως καρδιαγγειακές πα-

Ε
άν ήταν μόνο στο χέρι του Γερ-
μανού υπουργού Τροφίμων και 
Γεωργίας,Τσεμ Έτσντεμιρ από το 
Κόμμα των Πρασίνων, η διαφή-

μιση για ανθυγιεινά τρόφιμα θα είχε από 
καιρό απαγορευθεί αναφέρει δημοσίευμα 
της Deutsche Welle.
Είναι της άποψης ότι δεν πρέπει να 
προβάλλονται σχετικές διαφημίσεις 
που απευθύνονται σε παιδιά στην τη-
λεόραση, το ραδιόφωνο και το διαδί-
κτυο μεταξύ 18:00 και 23:00 η ώρα.
Η απαγόρευση θα πρέπει να ισχύει 
και για τους influencer στο YouTube ή 
το Tiktok. Επιπλέον, αφίσες με έντο-
να χρώματα που διαφημίζουν γλυκά ή 
αλμυρά θα πρέπει και αυτές να απαγο-
ρεύονται στα σχολεία, τους παιδικούς 
σταθμούς και τις παιδικές χαρές στο 
μέλλον.
«Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι τα παι-
διά μπορούν να μεγαλώσουν με έναν 
πιο υγιεινό τρόπο. Αυτό είναι πολύ 
σημαντικό για την καταπολέμηση της 
παχυσαρκίας και άλλων ασθενειών 
που σχετίζονται με τη διατροφή». Αυτά 
δήλωσε ο Τσεμ Έτσντεμιρ όταν πα-
ρουσίασε τα σχέδιά του στο Βερολίνο 
στις αρχές της εβδομάδας. Η διαφήμι-
ση για ανθυγιεινά τρόφιμα έχει απο-
δεδειγμένα επίδραση στις διατροφικές 
συνήθειες των παιδιών, δήλωσε.

Διαφωνίες με τον υπουργό
Ωστόσο, εκπρόσωποι της βιομηχανίας 
τροφίμων στη Γερμανία αμφισβητούν 
αυτό το επιχείρημα, όπως για παρά-
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θήσεις, σακχαρώδη διαβήτη τύπου 2 
και υψηλή αρτηριακή πίεση.

Τι λένε τα παιδιά;
Ωστόσο, η πρόταση του Γερμανού 
υπουργού Τροφίμων Τσεμ Έτσντεμιρ 
συναντά αντιρρήσεις και μέσα στην 
ίδια την κυβέρνηση και κυρίως από 
τους Φιλελευθέρους. Κατά τη γνώμη 
τους αυτό σημαίνει «περισσότερη γρα-
φειοκρατία, περισσότερες απαγορεύ-
σεις, λιγότερη καινοτομία και λιγότε-
ρη ποιότητα ζωής». Τι λένε όμως τα 
ίδια τα παιδιά;
Ο 18χρονος Νόα για παράδειγμα φαί-
νεται να συμφωνεί με τον υπουργό:
«Πρέπει να δει κανείς πόσοι άνθρω-
ποι είναι υπέρβαροι στις μέρες μας. Οι 
νέοι επηρεάζονται επίσης. Το βλέπω 
καθημερινά στο σχολείο. Και σίγουρα 
υπάρχουν εναλλακτικές για τα γλυκά 
που μπορεί να αγοράσει κανείς».

Γερμανία: Τέλος στις διαφημίσεις ανθυγιεινών τροφίμων;


